Из опыта семейного воспитания
«Коли семья вместе, то и душа на  месте».

Семья – это наша крепость. Членов семьи связывают тысячи невидимых нитей. И это не только любовь, взаимопонимание, поддержка. Ежедневная жизнь близких людей пронизана множеством мелочей, ритуалов и традиций, понятных только им одним. Психологи доказали, что незначительные, на первый взгляд, вещи помогают как взрослым стать единым целым, так и детям ощутить стабильность, надёжность и защищенность.

         Самые простые домашние традиции помогают юному человеку правильно развиваться: обычный воскресный обед в кругу семьи,  рыбалка с дедушкой, поход в лес, экскурсия в музей... Для создания собственных семейных традиций совсем не обязательно придумывать что – то сложное:

· игра в шахматы по вечерам после ужина;

· пешие прогулки;

· чтение художественной литературы;

· поход в кино;

· катание на велосипедах и санках с горки и т.д.

Всё это не  столь важно для взрослого, но в глазах ребёнка  становится большим, значительным и незабываемым.


Издавна  российские семьи славились своими традициями. Были времена, когда незнание своих предков приравнивалось к отсутствию должного воспитания. Люди бережно передавали из поколения в поколение сведения и вещи, которые бы напоминали потомкам о жизни их дедушек и бабушек.


Сейчас очень любимыми всеми становятся те традиции, которые основаны на национальных, народных обычаях. Например, на Рождество – наряжать ёлку звёздами и ангелочками, на святки – петь колядки, на масленицу – печь блины, перед пасхой - печь куличи и красить яйца, делать творожную пасху.

Существует несколько принципов создания семейных традиций:

· семейная традиция не должна насаждаться насильно, она должна стать желанной для всех членов семьи;

· традиция не должна быть трудна в исполнении;

· основой традицией может стать хобби одного из членов семьи;

· чтобы задуманное вошло в традицию, без которой ваши домашние уже не могли бы обходиться, нужна регулярность.

· возможность всем члены семьи принимать участие в традиционных действиях. 

        Вот так, например, каждое воскресенье дружная семья Сони Гридчиной, которая посещает нашу старшую группу, собирается на семейные посиделки, где звучат русские народные песни в исполнении Сони и ее бабушки - Людмилы Алексеевны. Остальные члены семьи: дедушка, папа, мама, младшие братик и сестренка поддерживают их: подыгрывают на различных инструментах и аплодируют им. А всё началось с того, что бабушка-Людмила Алексеевна с раннего возраста   пела Соне колыбельные песни, а с взрослением внучки  дополнила песенный репертуар  народными песнями. Как оказалось, природа наделила девочку красивым тембром голоса, музыкальным слухом и этот дар природы семья последовательно и постепенно стала развивать. Соня всегда прислушивалась к различным звукам, пыталась самостоятельно петь и  проявляла особый интерес к народным напевам и бабушка ей в этом помогала. Так  и образовался дуэт бабушки и внучки. Теперь они  вместе исполняют любимые русские народные песни в кругу семьи, по   воскресениям  и праздникам  для своих слушателей - родных и близких. 


Семья – это самые близкие люди. И важно установить в семье свои счастливые традиции, которые помогут  становлению личности ребёнка и будут согревать его своим теплом всю жизнь. 
