Игры для профилактики оптической дисграфии

В развитии речи детей, как известно,  большую роль играет пространственный гнозис — один из главных психических процессов, который создаёт первичную базу для формирования речи детей, развитие которой совершенствует в дальнейшем данный психический процесс (Л.С. Выготский, А.Р. Лурия, А.А. Люблинская и другие). Недоразвитие оптико – пространственного гнозиса у дошкольников в будушем пагубно влияет на овладение письмом ( оптическая дисграфия) и чтением в начальной школе.  В нашем учреждении  (МБДОУ №33) в условиях логопедического пункта мы занимаемся пропедевтикой оптико–пространственного недоразвития на индивидуальных, подгрупповых занятиях. На прогулках совместно с воспитателями группы. 
В рамках взаимодействия школы и детского сада хотим провести мастер – класс игр для профилактики оптико–пространственного гнозиса, которые Вы могли бы использовать на урока и переменах в школьном учреждении.
· Игра «День рождения»

Цель: закреплять умение определять пространственное расположение людей, стоящих напротив и отражать их в речи. 

Правила игры: дети делятся на две группы. Первая группа – «именинники», вторая – «гости». «Именинники» и «гости» выстаиваются в две колонны и встают лицом друг к другу. У каждого гостя в руках «подарок» - геометрические фигуры: круг, квадрат, треугольник, овал, круг (или другие картинки с изображением предметов по лексической теме). Логопед берет на себя роль ведущего. Логопед дает задание: «Костя подари кружок тому, кто стоит справа от Кати». После того, как «подарок» вручен, ребенок должен объяснить, почему он подарил «подарок» именно этому ребенку (пример: «Я подарил кружок Диме, потому что он стоит справа от Кати»). Остальные дети проверяют правильность выполнения задания.

Условие игры: каждый «гость» должен подарить подарок, каждый «именинник» должен получить подарок. Потом дети меняются ролями.

· Игра «Найди себе место»

Цель: формировать умение правильно определять стороны у другого человека и употреблять их обозначения в речи.

Правила игры: дети сидят на стульчиках, перед ними стоит свободный стул. Логопед дает словесную инструкцию каждому ребенку. Например: «Дима встань впереди стула спиной к детям. Ваня встань справа Димы. Катя встань на стул. Костя встань сзади Вани». Когда все дети нашли себе место, они должны рассказать, как они стоят относительно других ребят (пример: «Я стою справа от Димы и впереди Кости»).

Условие игры: должны участвовать все дети. Если словесное обозначение своего пространственного расположения относительно других детей ребенок затрудняется дать, то предложить ему рассказать о том, как расположены дети относительно его самого.

· Игра «Юные следопыты»

Цель: учить определять пространственное направление движения объекта на плоскости листа, изображать их схематично и обозначать их в речи.

Правила игры: у каждого ребенка лист белой бумаги, на котором нарисована точка (или любая фигура, в зависимости от сюжета).

Логопед объясняет детям, зачем они будут рисовать карту. 

Дальше идут задания:

- найти на листе точку и провести от неё вверх до середины листа прямую линию;

- повернуть вправо до правого края листа;

- дальше вести прямую линию вверх по правому краю листа до правого верхнего угла и т.д.

Условие игры: после составление карты дети должны подробно рассказать, как ей воспользоваться, т.е. рассказать маршрут.

· Игра «Сигнальные флажки»

Цель: продолжать учить детей определять правую и левую руку, закрепить их обозначение в речи. 

Правила игры: детям предлагаются флажки. Они четырех цветов: красный, синий, желтый и белый (цвета флажков можно менять). Каждый ребенок берет себе по желанию 2 флажка разного цвета: один флажок в левую руку, а второй в правую. Логопед берет на себя роль ведущего (может и ребенок). Ведущий командует: «Открыть путь синим катерам». Дети, у кого в руке синий флажок (он может быть в любой руке) поднимают её вверх. Чтобы путь был открыт полностью, каждый ребенок должен правильно назвать, в какой руке он держит флажок.

Условие игры: называть цвета надо так, чтобы поучаствовал каждый ребенок хотя бы один раз.

· Игра «Через речку»

Цель: закрепить понятия «справа» и «слева», их речевые обозначения. Активизировать эти понятия в речи детей.

Правила игры: дети встают около «речки» (длинная доска или дорожка из скакалок) в ряд по одному, лицом к речке. Логопед берет на себя роль ведущего. Перейти речку сможет только тот, кто правильно ответит на вопрос ведущего: «Кто стоит справа от тебя? Кто стоит слева от тебя?» Дается возможность перейти речку тому, кто справится с заданием: «Поднимет руку тот, у кого справа (или слева) стоит …(имя ребенка)»

Условие игры: задания детям даются с учетом их знаний пространственной терминологии и уровнем речевого развития.

· Игра «Путаница»

Цель: формировать умение правильно определять направление движения от себя и определять пространственное расположение предметов по отношению к самому себе.

Правила игры: дети встают в колонну по одному друг за другом. Логопед дает команды, а дети их выполняют. Логопед командует: «Дима делает два шага вправо. Саша делает три шага вправо. Катя делает один шаг влево и один шаг назад. Валя делает один шаг вправо и два шага вперед». Дальше детям предлагают определить, кто, где находится по отношению к нему.

Условие игры: каждый ребенок должен выполнить не менее двух заданий в движении и должен определить своих соседей.

· Игра «Зарядка»

Цель: учить определять направление движения  схематично изображенного человека и использовать их в речи.

Правила игры: дети делятся на пары. Каждой паре выдается набор картинок с изображениями схематично изображенного человека, который делает различные движения. Дети сами должны разложить картинки в той последовательности, в которой захотят. Затем один ребенок из пары выходит к доске делать зарядку, а второй используя схемы, дает ему команды (пример: «Поднять руки вверх, опустить их вниз, наклониться влево, вперед»).

· Игровое задание: «Письмо другу»

Цель: учить определять местоположение предметов по отношению к плоскости листа и словесно определять пространственные отношения между изображениями предметов на картинке.

Правила игры: логопед говорит о том, что сегодня они будут писать письмо, но так как они еще плохо пишут, то они его нарисуют. А о чем будет письмо, они должны будут догадаться сами. Дальше логопед диктует: «Нарисовать в правом верхнем углу листа солнце. В центре листа нарисовать квадрат. Сверху на квадрате нарисовать треугольник. Внутри квадрата нарисовать маленький квадрат. Вокруг получившегося домика нарисовать круг. В левом нижнем углу листа нарисовать овал. Внутри овала маленькие кружочки и т.д.» Дальше детям предлагается рассказать, о чем у них получилось письмо, остановившись подробно на том, как расположены предметы на картинке (рисунке).

Условие: задания усложняются по мере того, как дети овладевают пространственной терминологией.

· Слуховой диктант: «Кто получился?»

Цель: развивать умение фиксировать или воспроизводить повороты на плоскости отдельных элементов узора или графических знаков, форм, изображения предметов.

Правила: логопед говорит о том, что на листе в клетку спряталась какая-то фигура, и что бы её найти, надо провести линии от заданной точки. Но найти её сможет только тот, кто правильно проведет все линии. 

Условие: в процессе выполнения детьми задания под диктовку, надо проверять правильность её выполнения и поправлять детей по ходу, что бы они сильно не запутались. Ребенок должен найти спрятанную фигуру, что бы у него не пропал интерес к заданиям такого рода.

· Игровое задание: «Регулировщик»

Цель: развивать умение грамматически правильно строить словосочетания и предложения, отвечать на вопросы полными и логически грамотными предложениями. Активное развертывание у дошкольников речевой деятельности с помощью вопросов логопеда.

Правила игры: логопед просит ребенка выполнять все его задания и отвечать на вопросы:

- Покажи левую руку.

- Какая это рука?

- Возьми в правую руку жезл (любой предмет согласно лексической теме).

- Что в правой руке?

- Подними правую руку вверх.

- Куда ты поднял руку?

- Какой рукой ты поднял?

- Покажи жезлом в сторону левой руки.

- В сторону какой руки ты показываешь жезлом?

- В какую сторону показывает жезл? и т.д.

Составила: учитель – логопед Гома В.В.
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